Pracovni list: Elektrické vlastnosti latek 2

1. Kation je ¢astice, kterda vznika ..........ccceviveennnen. elektrond z / do atomového obaluama ......... naboj.
Anion je ¢astice, kterd vznika ...........ccoceeervnienne. elektront z / do atomového obaluama ......... naboj.
2. Kladné nabité téleso ma:

a) stejny pocet protont a elektrona
¢) ma mén¢ protond nez elektrond

b) nadbytek elektronti
d) vice protonti nez elektronti

3. Castice, ktera vznikne z elektricky neutralniho atomu piijetim elektronu do atomového obalu, se

nazyva: a) kladny iont b) atom ¢) zaporny iont d) kladn¢ nabita Castice e) elektron
4. Popi$ atom: ]
5. V atomovém jadfe jsou ¢astice ................. R , V obalu jsou ¢astice ....... e S
Atomové jaddromaé ............... naboj, atomovy obal ma ................. naboj. | TR s

Jak se nazyva Castice, jejiz model je na obrdzku? ........................

Jaky ma elektricky ndboj? ..o

6. Doplii do tabulky: pFitahuji - odpuzuji

1. téleso ma naboj 2. téleso ma naboj télesa se
Kladny (+) kladny (+)
Ziporny () Zhporny ()
kladny (+) zaporny (-)

7. Dopli tabulku:

protony elektrony castice protony elektrony castice
11 10 8 10
9 10 17 18
3 2 13 10
16 18 20 18
26 24 19 18

8. Pro¢ je atom elektricky neutralni?

9. Cim se navzajem lisi atomy réiznych prvka?

10. Je elektrické pole kolem kazdého télesa?

11. Elektricka sila se s rostouci vzdalenosti od nabitého télesa zvétSuje / zmenSuje / neméni. Elektrické

pole miizeme zobrazit pomoci kiivek, které nazyvame .........................



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Podtrhni a oprav chyby v textu:

Atom se sklada z atomové pecky a atomového obalu. V atomovém jadre se nachazeji protony a

elektrony, v atomovém obalu se nachazeji neutrony. Protony jsou ¢astice, které maji kladny naboj,

neutrony jsou Castice, které maji zaporny naboj a elektrony nemaji elektricky naboj. Proto ma atomové jadro
zaporny naboj a atomovy obal ma kladny naboj. Ptijetim elektrond do atomového obalu vznikne ¢astice

s kladnym nabojem — kation. Ztratou elektroni z atomového obalu vznikne ¢astice se zapornym nabojem —
anion. Pfi vzajemném tfeni dvou téles z riiznych latek mohou z povrchovych vrstev jednoho télesa prejit na

druhé téleso protony. Kolem kazdého zelektrovaného télesa vznika magnetické pole.

Kdyz je zapnuty televizor, je obrazovka elektricky nabita? ~ ano/ ne

Jestlize ano, jak bys to mohl dokazat? ..................c

Z mikrotenového sacku odstiihni prouzek. Pieloz ho na polovinu a postupuj podle

obrazku. Prouzky se budou ...................... ,maji ... naboj.

Vysvétli obrazek: = pledskia

Proc¢ se sukné nebo dlouhé kalhoty z tesilu nebo jinych umélych vlaken pii chlizi lepi na nohy?

Téleso, které odevzdalo elektrony, ma naboj. Téleso, které piijalo elektrony ma
naboj.
Dopli Sipkami, zda se télesa budou pritahovat nebo odpuzovat.




